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Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 37 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 26 april 2017 

Volgnummer  

Registratienummer Bij17-231 

 

Onderwerp 

Openbaar maken van besloten stukken en dossiers. 

 

Aan het College,  

 

Inleiding 

Na deze vragen al eerder te hebben gesteld (d.d. 1 december 2014) blijkt, ondanks de 

toenmalige belofte dat “er niets meer in de kast ligt”, wederom dat de raad in deze niet 
correct is ingelicht.  

 

Opnieuw blijkt dat tot op heden toch “besloten” dossiers en stukken niet conform de 
daartoe gestelde regels tot geheimhouding cq vertrouwelijk zijn bestempeld. 

De daartoe dienende procedures zijn: 

Wet openbaarheid van bestuur: artikel 10 paragraaf 1 t/m 8 

Gemeentewet: artikel 25, 55 & 86 

Algemene wet bestuursrecht: artikel 2:5 

Wetboek van Strafrecht: artikel 272 

Verordening op de Raadscommissies 2010: artikel 29, 30 & 31 

Regelement van Orde: artikel 9 & 43 t/m 45  

Vragen 

Wij vragen het college terstond openheid van zaken te geven over alle stukken, bijlagen 

en/of addendum ’s  (zoals bijvoorbeeld bijlages van eerder behandelde GREX'en en de 

afwikkel afspraken betreffende het ziekenhuis) die als geheim, besloten en/of 

vertrouwelijk liggen, indien niet onomstotelijk kan worden aangetoond dat de juiste 

procedure is gevolgd, openbaar te maken. Graag ontvangen wij een overzicht van 

stukken en/of dossiers die als zodanig vertrouwelijk, besloten en/of geheim zijn verklaard, 

inclusief de data waarop de raad als zodanig bij meerderheid heeft besloten 

 

Conform artikel 37 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij een schriftelijk 

antwoord inclusief de betreffende stukken op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig 

dagen na dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

Fractie Burgerbelang 

A.G.W. Jongenelen 
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Antwoord van het College 

Inleiding 

Inleiding  

De per mail op 1 mei binnengekomen vragen met als onderwerp “afwikkeling RTIC” 
worden separaat beantwoord. 

U stelt dat door ons het wettelijk kader rond geheimhouding niet worden gevolgd. Het is 

ons niet duidelijk waarop uw conclusie is gebaseerd. Wij vermoeden dat dit gebaseerd is 

op een misverstand. Daarom hechten wij eraan hieronder de praktijk kort te schetsen. 

Ambtelijke stukken en stukken die ter besluitvorming aan het college worden aangeboden 

worden, zijn in de regel openbaar. Als uitzondering op deze regel wordt een deel op de 

besloten agenda geplaatst. Dat iets op de besloten agenda wordt geplaatst, betekent niet 

dat het voor de raad geheim wordt gehouden. De redenen voor het plaatsen op de 

besloten agenda zijn divers. Privacybescherming, weergave ambtelijke meningen en 

bescherming van de financiële belangen van de gemeenten komen met enige regelmaat 

voor. Allen ook weigeringsgronden in de Wob. 

Op deze stukken en\of het behandelde ter vergadering van het college wordt (tot op 

heden) geen geheimhouding opgelegd. Vanaf nu zal de werkwijze worden aangescherpt 

en transparanter worden omgegaan met het opleggen van geheimhouding aangaande de 

collegevergadering. 

Deze praktijk is ingegeven door bescherming van belangen van de gemeente en vaak ook 

van derden en niet, waarop u mogelijk doelt, om de raad niet te informeren. Indien en 

voor zover het college dat voor een goed bestuur noodzakelijk acht, wordt de raad (of de 

betreffende commissie) actief geïnformeerd. Ook kunt u te allen tijde verzoeken om deze 

inlichtingen of documenten.  Op dat moment zal alsnog een oordeel geveld moeten 

worden over het al of niet openbaar maken van de stukken of het opleggen van 

geheimhouding op stukken of het verhandelde tijdens de vergadering. Hier is het kader 

van de Gemeentewet en de Wob relevant en die wordt ook gevolgd. 

 

 

Antwoorden 

Uw vraag is veelomvattend en het is ons niet geheel helder wat u beoogt. 

Zoals gezegd zijn alle stukken waarop geheimhouding rust in de kluis van de griffie voor u 

beschikbaar. De stukken die onderdeel hebben uitgemaakt van de besloten agenda van 

de collegevergaderingen, zijn naar ons oordeel voor u grotendeels niet van belang om 

redenen als in de inleiding aangegeven. Wij gaan er vooralsnog vanuit dat u niet heeft 

beoogd inzage te krijgen in alle dossiers van bezwaarmakers in het sociale domein of de 

NAW gegevens van personen die handhavingsverzoeken doen e.d.. Indien u een 

specifieke wens heeft m.b.t. bepaalde dossiers of onderwerpen of in een bepaald 

tijdsbestek, vragen wij u deze kenbaar te maken. Dan zullen de stukken aan u ter 

beschikking worden gesteld, met of zonder oplegging van geheimhouding. 

Voor wat betreft de door u expliciet genoemde voorbeelden GREX ‘en en 
afwikkelafspraken rond het ziekenhuis vermelden wij dat de GREX’en inmiddels sinds 
2015 openbaar zijn en de afwikkelafspraken rondom het ziekenhuis hiervoor reeds zijn 

beantwoord. 

 

 

 


